

Воскресский РАБОЧИЙ

Орган Выжесурского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 21 (3658)

СРЕДА, 1 марта 1944 года

Цена 20 коп.

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ФЕВРАЛЯ

В течение 28 февраля на ПСКОВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Ленинградской области КАРАМЫШЕВО, СЛАВКОВИЧИ, ПОЖЕРЕВИЦЫ, а также с боями заняли более 450 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЕГОРЬЕВЩИНА, ОЛЬГИНО ПОЛЕ, СКОМОРОХОВА ГОРА, ТОРОШИНО, БОЛЬШОЕ ЗАГРЬЕ, ЮХНОВОСОЛОДОВО, ВЫСТАВКА, СУМСКАЯ, КРИКОВО, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ ПЕТИ, ЛЮТЫЕ БОЛОТА, ЗАРЕЧЬЕ, ПОДГОРЬЕ, ФИЛИСТОВО, ВЯЗОВИЦЫ, КУСТОВО, ОДОРЬЕ, ЦВЕНЬ, ВАРИТИНА и железнодорожные станции МОЛОДИ, ТОРОШИНО, ЛУНЕВО, ПОДСЕВЫ, ВЕШКИ, КАРАМЫШЕВО.

Северо-западнее и западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЛКИНО, ПОДЛУЖЬЕ, СЛЮБДА (5 км. восточнее Новоржева), КЛИМОВО, ГРИВИНО, ВЕШЕЛИХА, БЕЛЬКОВО, ТУРОВСКИЕ ХОЛМЫ, ЗАХАРИНО, ЗАЛОЖЬЕ, ЗАПОЛЬЕ, СКОКОВО, ЧЕРНЕЦОВА, БОЛЬШИЕ БОТАЛКИ, МОЛЫГНО, ВАСЬКОВО, СЕРГЕЙЦЕВО.

На других участках фронта — бои разведчиков. В течение 27 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 98 самолетов противника.

На Псковском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения выбили немцев из поселка и железнодорожной станции Торосино, важного опорного пункта немцев на дальний подступах к Пскову. В бою за эту станцию уничтожено более 700 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 7 танков и самоходных орудий противника. Взято большое число пленных. Части другого нашего соединения овладели районными центрами Ленинградской области Карамышево и Славковичи и успешно форсировали реку Череха. В бою за опорные пункты немцев, расположенные на западном берегу этой реки, уничтожено до батальона гитлеровцев. Нашими войсками занят районный центр Ленинградской области Пожеревицы и более 450 других населенных пунктов. В одном районе советские подвижные части отрезали противнику пути отхода и грома. его отступающие колонны. Истреблено свыше 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено 26 орудий, 80 пулеметов, 60 автомашин и крупный обоз с военным имуществом.

Наша авиация наносила удары по тылам немецких войск. Бомбары и пушечно-пулеметным огнем советские летчики взорвали 2 железнодорожных эшелона и уничтожили 170 автомашин и повозок противника с войсками и грузами. В воздушных боях сбито 12 немецких самолетов.

Северо-западнее и западнее города Новосokolьники наши войска заняли более 200 населенных пунктов. За несколько дней боев наши войска нанесли поражение гитлеровским дивизиям противника. Преследуя немцев, советские части стремительно продвинулись в долине шоссе Бежаницы-Новоржева. Немцы пытались задержаться на промежуточном оборонительном рубеже, идущим в долине реки Слуда. Наши бойцы форсировали реку и заняли населенный пункт Слобода, находящийся в пяти километрах восточнее города Новоржева. Отступая под ударами советских войск, гитлеровцы бросают вооружение, боеприпасы и большое количество военных материалов. Захвачено много пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Наши летчики в воздушных боях сбили 9 и уничтожили на аэродроме 32 самолета противника. Кроме того, советские зенитники сбили 5 немецких самолетов.

В Балтийском море потоплен

транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Пискайской области, напал на немецкий гарнизон и истребил несколько десятков гитлеровцев. Советские патриоты захватили две тысячи пудов зерна, награбленного немцами у населения, 60 бочек горючего, много винтовок, боеприпасов и другие трофеи. Отнятое у немцев зерно роздано местным жителям. Другой отряд псковских партизан пустил под откос немецкий воинский эшелон и огнем из противотанковых ружей вывел из строя 8 паровозов.

В рядах немецко-фашистской армии все шире распространяются дезертирство и пораженческие настроения. В декабре прошлого года в районе станции Струги Красные гитлеровцы разоружили 600 немецких солдат, отказавшихся ехать на фронт, и отправили их в концлагерь. Концлагери и тюрьмы в Пскове также переполнены. За две недели с 15 по 31 января текущего года в Псков было доставлено с различных участков Ленинградского фронта 1.200 немецких солдат и офицеров, законанных в кандалы. Эти солдаты принадлежат к различным немецким частям. Арестованным предъявлено обвинение в том, что они без приказа самовольно оставили позиции и бросили свое оружие. Такой же концлагерь размещен в казармах бывшего пятого латвийского пехотного полка в городе Рига.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Слобода, Киевской области. За время оккупации немцы ограбили жителей села, замучили и убили многих из них в чем неповинных людей. Особенно гитлеровцы ненавидели и преследовали советскую интеллигенцию. От рук фашистских палачей погибли учителя и учительница Григорий Качаенко, Виктор Гнатев, Иван Курьян, Ольга Абрамова, Филипп Андрущенко, Федор Михайлов и Луня Скоба. Гитлеровские варвары разрушили больницу, электростанцию, уничтожили плотину и рыбный водоем колхоза, вырубали самецательный колхозный парк. Немцы опустошили село и отступая сожгли много жилых домов и хозяйственных построек колхоза.

Больше мяса, молока, шерсти для Красной Армии

Работники животноводческих ферм колхоза „День урожая“ Вязьмо-Песоченского сельсовета в 1943 году перевыполнили планы развития колхозного животноводства по всем видам скота, за что и получили переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

По крупно-рогатому скоту план был выполнен на 100 процентов, по свиньям на 105, по овцам на 105 и по птице на 111 процентов. По надою молока наша МТФ вместо 80000 литров дала 86000 литров, перевыполнив план надою на каждую фуражную корову на 83 литра.

Лучшие доярки: Ботова М. М., Фролова Екатерина, сохранив всех телок от своих коров, перевыполнили планы надою молока — первая дала сверх плана 1641 литр, вторая 1820 литров. Обе они получают дополнительную оплату. Недавно работала телатница П. М. Буфетова. Она вместо 30 телок вывела 40, сохранив все поголовье полностью. Она получает дополнительную оплату 20 клт. мяса.

После районного съезда передовиков сельского хозяйства, проведенного в январе, животноводы колхоза, обсудив обращение и, воодушевленные получением переходящего знамени, взяли на себя новые обязательства. В 1944 году они берутся работать еще лучше и добиться увеличения поголовья

крупно-рогатого скота на 20 процентов, овец на 15 проц., овец на 45 проц., птицы на 50 проц. Получать от каждой дойной коровы молока на 200 литров больше, чем в прошлом году. Сохранять весь приплод телят, добиваясь средне-суточного прироста телят до 3-х месячного возраста 500 грамм. Получать 12 десятков поросят от каждой свиноматки и 140 ягнят от 100 овец, от каждой гусыни 8 гусят. Достиги яйценоскости до 75 шт. на каждую несушку. Настричь шерсти от каждой овцы по 2,5 клг. Для получения высокого удою и сохранности телят в летнее время организовать ягере и содержание скота, поставить на развод до 10 лучших коров.

Животноводы колхоза „День урожая“ вызывают на социалистическое соревнование в этом году работников животноводческих ферм Н.-Верейского колхоза „Оборона“.

Ждем представителей для заключения договора. В ответ на приказ товарища Сталина о 26 годовщине Красной Армии животноводы заявляют: „своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии приблизить час окончательной победы над врагом, дадим красным воинам все необходимые продукты животноводства“.

Заведующий МТФ
СЕДЫШЕВ.
Председатель колхоза
В. КУДАСОВ.

СТАХАНОВЦЫ ЖИВОТНОВОДЫ

Истекший 1943 год работы колхозных животноводов показал, что в колхозах, где труд работников животноводства организован правильно, на основе постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года о дополнительной оплате труда в колхозах, имеются хорошие результаты по развитию и продуктивности скота, а стахановцы животноводы получают за эти достижения известное вознаграждение.

Так, например, в колхозе „Серп и молот“ Грязновского сельсовета доярка А. В. Кабанова за 1943 год надоила от каждой коровы по 1702 литра молока вместо 1600 литров по плану и сохранила всех полученных ею телят до 20-дневного возраста. А. В. Кабанова за стахановскую работу получает дополнительную оплату 246 литров молока.

Телятница этого колхоза А. И. Румянцова сохранила в 1943 году всех закрепленных за нею 34 телят, за что получает дополнительную оплату мясом в количестве 17 килограммов.

Получают дополнительную оплату труда по 18 килограммов мяса каждая телатница колхоза „Оборона“ Нижне-Верейского сельсовета А. А. Иванова и А. М. Гусева, сохранившие по 35 телят, закрепленных за каждой из них.

По этим и другим стахановцам животноводства должны равняться остальные работники животноводческих колхозных ферм, памятуя, что чем больше вырастим скота и добьемся большей его продуктивности, тем сильнее будет помощь Красной Армии в достижении ею скорейшей победы над ненавистным врагом.

М. ДУХОВСКОЙ.

Любовная забота о коне — большая помощь фронту

В большинстве колхозов района закрепление всех рабочих лошадей к ездовым с выдачей им удостоверений на право езды проводилось со всей серьезностью и уже имеет положительные результаты. Конюхи и ездовые стали любовно ухаживать за верными им лошадьми.

Примером этого может служить колхоз имени 2 Красного Озвезда Советов Дальне-Песоченского сельсовета (председатель колхоза Н. И. Ладников и старший конюх М. А. Штига). Здесь лошади находятся в хорошем теплом дворе, пользуются хорошим уходом, чистые, в стойлах охучи, жеребцы лошади стоят в свободных отбалах. Вручая для работы ездовому лошадей и обрну, конюх просматривает качество упряжи, а после работы принимаемая от ездового лошадь осматривается конюхом. Благодаря любовному отношению конюха к лошадям, последние имеют хорошую упитанность, нет никаких повреждений на теле и все сохранены жеребцы мятан.

В колхозе „Победа“ Семидольского сельсовета в прошлом году пало несколько лошадей от плохого ухода за ними и безобразной эксплуатации их. Такое положение продолжалось и в начале января 1944 года. Когда же перед руководством был резко поставлен вопрос о выправлении положения с конем, правление колхоза выделило нового конюха тов. Сабитова, зна-

ющего уход за лошадьми, закрепил всех лошадей за ездовыми — взрослыми девушками, утеплело конный двор и надлежащим образом оборудовало стойла и кормушки. Благодаря честному, трудолюбивому отношению к делу конюха и ездовых за короткий период состояние лошадей noticeably изменилось, и это при отсутствии концентратов и хорошего сена.

Однако некоторые руководители колхозов продолжают допускать небрежность в пользовании лошадьми, не выдают ездовым удостоверения на право езды, или подменяют ездовых другими лицами. Только от этого и плохого ухода за конем в колхозе имени Катавочина Ново-Дмитриевского сельсовета (председатель колхоза Кандрушин) лошади истощены, покрыты сплошной грязью. У многих лошадей оббиты плечи, холки и спины, но несмотря на это за лошадей продолжают работать.

Также же положение с конем в Покровском колхозе „Новый путь“ (председатель колхоза С. И. Подкустов). Здесь лошади нижесредней и потопленной упитанности, грязные. Конный двор холодный, имеет сквозняки. Старший конюх Шеруцаев на конном дворе бывает редко, и лошадей конюхи берут на работу и приносят с работы часто без него. И неслучайно, что в этом колхозе за зимний период обортывало 6 конематок. Правление

же колхоза не только не привлекло виновных к ответственности, но взяло их под свою защиту.

Неудовлетворительно обстоит дело с воспроизводством коня. Жеребцы — производители во многих колхозах в случайных кампаниях не готовы, а она скоро начнется. Так, в колхозах: имени Ворошилова Поддеревского сельсовета, „Новый путь“ и „Новая зоря“ Ново-Дмитриевского сельсовета жеребцы имеют неудовлетворительную упитанность, и до сих пор на них продолжают работать. Часть конематок имеют плохую упитанность, и вы не обеспечивают необходимых условий содержания и кормления.

Руководители колхозов и все колхозники должны помнить, что любовное отношение к коню, его сохранность и воспроизводство — есть большая помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими захватчиками. Поэтому надо немедленно покончить с обезличкой лошадей в уходе и работе и навести образцовый порядок на конюшнях.

Надо жеребых конематок освободить от всех работ за 2 месяца довыжеребки, а с неудовлетворительной упитанностью сейчас же и поставить их на усиленное кормление. Так же немедленно освободить от всех работ жеребцов — производителей и поставить их на хорошее кормление.

Ветерач район А. УТКИН.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ КОЛХОЗНОГО, СОВЕТСКОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

ТОВАРИЩИ!

В суровой и упорной борьбе с заклятым врагом героическая Красная Армия ведет победоносное наступление, приближая с каждой новой победой час освобождения всей советской земли от немецких захватчиков.

Под руководством великого народа и мудрого полководца, Маршала Советского Союза товарища Сталина, Красная Армия разгромила отборные немецко-фашистские войска под Сталинградом, нанесла мощный удар по врагу под Орлом, на Ленинградском фронте, далеко отбросив врага от стен великого города Ленина. Красная Армия ведет широкое наступление в правобережной Украине и в Белоруссии.

Весь советский народ самоотверженным трудом поддерживает успешное наступление доблестной Красной Армии и с каждым днем увеличивает снабжение фронта вооружением, боеприпасами, продовольствием.

Товарищ Сталин в своем докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работы колхозов: „Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием и промышленностью сырьем, то в этом оказалась сила и жизнеспособность колхозного строя, патристизм колхозного крестьянства“.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области, преодолевая трудности военного времени, успешно провели 1943 сельскохозяйственный год.

Колхозы области в 1943 году увеличили посевную площадь по сравнению с довоенным 1940 годом. Получили урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, картофеля—по 120 центнеров, овощей—по 143 центнера и льноволокна—по 3,6 центнера с гектара.

Выполнен государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 105,7 проц., по овцам на 109,3 проц. и по свиньям на 102,4 проц. На животноводческих фермах возросло поголовье крупного рогатого скота на 10,3 проц., свиней на 5,9 проц., овец на 15,4 проц.

Возвращено в освобожденные районы более 66 тысяч голов скота. Кроме того, в порядке оказания помощи отправлено свыше 10 тысяч голов.

Выполнен полностью и раньше, чем в 1942 году, годовой план поставок хлеба, овощей, мяса. Кроме того, колхозы и колхозники нашей области продали государству сверх обязательных поставок более 5 миллионов пудов зерна и свыше 6 миллионов пудов картофеля.

Многие колхозники из своих личных запасов продали большое количество хлеба. Колхозник Степан Ефимович Перевалов из колхоза „Броневик“, В.-Мурашанского района, продал государству 210 пудов зерна. Бригадир тракторной бригады Каменской МТС Александр Алексеевич Цапанов продал 100 пудов. Колхозник Василий Павлович Козлов из колхоза „Заря“, Арзамаского района, продал 168 пудов зерна. Бригадир Екатерина Григорьевна Ильиченко из колхоза „Украинец“, Тепло-Станового района, продала государству 100 пудов зерна.

Патриоты колхозной деревни, следуя примеру героев фронта, подвизают образцы высокой производительности труда.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. И. на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 982 гектара, тракторист Богородской МТС тов. Волков Е. И. на тракторе СТЗ выработала 756 гектаров.

Комбайнер Кр. Октябрьской МТС т. Булгаков Мельник на комбайне „Коммунар“ убрал 534 гектара.

Пашарь колхоза имени 12 лет Октября, Гордеевского района, тов. Пылушкин Ф. С. вспахал за сезон на одно-корпусном плуге 50 гектаров.

Сеянец колхоза „Память Ленина“, В.-Мурашанского района, тов. Артемьев И. Г. на девятирядной сеялке посеял за сезон 110 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1943 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Котовский район получил урожай зерновых 16,5 центнера с гектара, овощей—209 центнеров с гектара.

Валовский район, снял урожай зерновых 14,5 центнера с гектара, картофеля—130 центнеров с гектара.

Чкаловский район добился урожая зерновых 14,9 центнера с гектара, льноволокна—5,2 центн. с гектара.

Колхоз „Сдвиг“, Муромского района, получил средний урожай зерновых по 22 центнера с гектара.

Колхоз имени Калинина, Балаширского района, снял урожай зерновых по 19,9 центнера, картофеля 180 центнеров, овощей 415 центнеров, в том числе моркови по 732 центнера с гектара.

Бригада тов. Передкова Т. И. на колхоза „Горьковец“, Балаширского района, добились урожая озимой пшеницы по 36,4 центнера с гектара.

Бригада тов. Козуловой Е. В. из колхоза „Первомайское утро“, Бутурлинского района, получила урожай корнеплодов по 29 центнеров с гектара.

Звено тов. Пресняковой П. В. на колхоза „Путь Ленина“,

Богородского района, получило урожай капусты по 1600 центнеров с гектара.

Звено тов. Клоковой Е. И. из колхоза имени Калинина, Лыковского района, собрало урожай картофеля по 607 центнеров с гектара.

Звено тов. Зыковой М. П. из колхоза „Заря коммунизма“, Починковского района, получило урожай кормовой овески по 1659 центнеров с гектара.

Звено тов. Цветковой Т. Д. из колхоза „Маяк“, Ивановского района, сняло урожай льноволокна по 12,2 центнера с гектара.

Доярка колхоза „Победа“, Богородского района, тов. Рабинина В. Ф. надоила по 3274 литра молока на каждую запряженную за ней корову.

Свинарка колхоза „Доброволец“, Чернухинского района, тов. Плянунова Е. И. получила и сохранила по 32 поросятка от каждой свиноматки.

Овцевод колхоза „Колос“, Арзамаского района, Киселева К. В. получила настриг шерсти от 83 овец по 3,37 килограмма.

Пчеловод колхоза имени Коминтерна, Пильненского района, тов. Шнышев В. П. получил от 164 пчелосемей по 44 кг меда от каждой семьи.

Телятница колхоза „Горьковец“, Балашинского района, тов. Коргина М. А. в 1943 году полностью сохранила и вырастила 33 теленка и за 12 лет своей работы вырастила 533 теленка.

Достижения колхозов, МТС и совхозов области могли быть еще большими, если бы имеющиеся резервы и возможности были полностью использованы, если бы правления колхозов, земельные органы, партийные и советские организации решительнее боролись за устранение имеющихся в работе колхозов, совхозов и МТС недостатков.

Возможности для дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов огромны, неочерплены, об этом говорят примеры работы передовых колхозов, МТС, бригад, звеньев и станционных сельских хозяйств.

Мы отдаем себе отчет в том, что интересы фронта требуют еще большего напряжения и мобилизации всех сил колхозного крестьянства, чтобы в 1944 году дать стране и фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В 1944 году добиться во всех колхозах высоких урожаев, повысить продуктивность животноводства и более полного использования всех тракторов и сельскохозяйственных машин.

Получить урожай зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара, картофеля—130 центнеров, овощей—150 центнеров, льноволокна и конопли по 4 центнера с гектара.

Для успешного выполнения этих задач надо, прежде всего, в ближайшие дни закончить все подготовительные работы и во всеоружии встретить весенний сев.

Мобилизуем все внутренние возможности, используем опыт нашей борьбы с трудностями и весенний сев 1944 года проведем еще организованнее, чем в 1943 году. Сев зерновых проведем в 11 дней, льна—в 4 дня, картофеля—в 9 дней и своевременно проведем посев и посадку овощей.

Не позднее 10 марта полностью засыпать и подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе.

Перевыполнить план посадки картофеля в каждом колхозе не менее чем на 10 проц. и заготовить для этого не менее 8000 тонн лучших клубней картофеля. Все площади картофельных полей удобрить навозом и торфо-компостами.

Обеспечить в текущем году выполнение плана посева многолетних трав в каждом колхозе, широко применяя при посеве на семенную разраженную широкорядную посадку люцерны и клевера ручным способом.

Весь посев зерновых культур провести исключительно сеялками, не допуская излишнего расходования ни одного килограмма семян, и установить строжайший контроль за соблюдением норм высева.

Произвести посев яровых прованскими семенами зерновых культур на площади 200 тысяч га, картофеля—25 тысяч га, боронование озимых—250 тысяч га, подкормку—150 тысяч га.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки на поля навоза и торфа по свиному пути.

Для быстрого восстановления сада полностью использовать весь посадочный материал яблонь и груш из государственных и колхозных питомников.

Заложить вновь в каждом колхозе не менее полгектара яблонь, черешнев для посадки поросль вишни, отводки смородины, крыжовника, малины и земляники.

Решительно улучшить агротехнику возделывания конопли и проса, применяя посев проса широкорядным способом на

лучших участках земли, а коноплю посеять исключительно на удобренных землях.

Для междурядной обработки проса, картофеля, овощей и других пропашных культур подготовить в колхозах не менее 5 окребок-подольников на каждое звено.

Все сельскохозяйственные работы проводить на основе индивидуальной сделки, практику закрепление посевов участками за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами.

Немедленно развернуть подготовительные работы по составлению производственных планов в колхозах, установление норм выработки, комплектование бригад и звеньев, размещение плана посева в полях, соблюдение установленные севообороты.

К 1 апреля полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин, завести горючее и заготовить сухую чурку для газогенераторных тракторов.

Оборудовать в каждом колхозе гранитнице для жидкого топлива и склад для хранения чурки.

Закрепить тракторные бригады на весь период сельскохозяйственных работ за определенными колхозами. Установить такой порядок, чтобы выполненные тракторные работы своевременно принимались председателем колхоза.

Вести решительную борьбу с бракоделами и нарушителями трудовой дисциплины в МТС, колхозах и совхозах.

Увеличить в 1944 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 12 проц., свиней на 10 проц., овец на 15 проц. Полностью сохранить молодняк во всех колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников. Получить годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,5 кг., выход 12 деловых поросят на каждую свиноматку и полностью сохранить всех жеребят.

Пократить о бездельной в уходе и использовании лошадей. Поставить всех больных и истощенных лошадей на отдых, обеспечив усиленное кормление, всемерно поощряя инициативу заботливых колхозников, которые выделяют для лошадей корма из личных запасов. Добиться полного сохранения конского поголовья в каждом колхозе и обеспечить подготовку его к весеннему севу.

Довести количество бычков кастратов для пополнения тягловой силы в колхозах до 62 тысяч голов.

В каждом колхозе до 15 марта выполнить установленный план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ.

До начала полевых работ во всех колхозах организовать детские учреждения—ясли, детские сады, площадки и организовать ими всех детей колхозников, в первую очередь детей фронтовиков.

На время весеннего сева для всех колхозников, участвующих на полевых работах, организовать общественное питание, для чего теперь же заготовить необходимые продукты.

Областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива считает главной задачей всех райкомов ВКП(б), райисполкомов и райгос—обеспечение подготовки к севу отстающих колхозов, введение в них порядка и организации и учет труда, решительной борьбы с лодырями, прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Мы, передовики, берем на себя обязательство всеми силами помочь отстающим колхозам, и эта помощь должна оказываться уже сейчас по подготовке их к весеннему севу.

Отмечаем большую помощь, оказавшуюся городами колхозам в 1943 году, областное собрание колхозного, советского, комсомольского и партийного актива надеется, что в текущем году эта помощь будет увеличена.

Работу органов связи, политпросветучреждений, органов народного образования, здравоохранения и потребительской кооперации на период сева подчинить задачам проведения сева в колхозах, МТС и совхозах.

Товарищи! Велики и почетны задачи, стоящие перед колхозниками и колхозницами, перед всеми работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности для выполнения взятых обязательств. Еще шире развернем социалистическое соревнование за получение высокого урожая, за повышение продуктивности животноводства, за досрочное выполнение плана заготовок сельхозпродуктов.

Дадим Красной Армии больше хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов, обеспечим промышленность сырьем.

Все наши силы, знания и опыт приложим к тому, чтобы усилить помощь фронту и ускорить окончательный разгром ненавистного врага.

Да здравствует наша слава! Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков), партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель, Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Ответственный редактор П. ЮДИН.